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S.N.A.L.S.-Conf.S.A.L. 
Sindacato Nazionale Autonomo Lavoratori Scuola 

Via Curtatone, 2/4 – 16122 GENOVA 

 

Notiziario Sindacale   

del 12 novembre 2024                              Alle SCUOLE di ogni ordine e grado 

 LORO SEDI 

 
 

Sommario: 
- Dipartimento Nazionale di Formazione Sindacale dello Snals-Confsal:  nuovo 

Corso “La Contrattazione Collettiva Integrativa di Istituto” rivolto alle RSU, ai TAS 

ed ai Dirigenti sindacali 
- IRC - Concorso straordinario  

- Scuola, firmato decreto per l'integrazione degli studenti stranieri 
- Pensionandi & Pensionati - Schede di approfondimento 
 

 
 

* DIPARTIMENTO NAZIONALE DI FORMAZIONE SINDACALE DELLO SNALS-
CONFSAL: NUOVO CORSO “LA CONTRATTAZIONE COLLETTIVA INTEGRATIVA DI 

ISTITUTO” RIVOLTO ALLE RSU, AI TAS ED AI DIRIGENTI SINDACALI 
Il Dipartimento Nazionale di Formazione Sindacale dello Snals-Confsal prosegue, con 
il nuovo Corso “La Contrattazione Collettiva Integrativa di Istituto”, il suo impegno 

nel supportare, assistere e accompagnare concretamente il lavoro che le RSU in carica 
e i TAS (terminali associativi sindacali) dello Snals-Confsal svolgono, 

quotidianamente, all’interno delle istituzioni scolastiche. 
 
 

 
* IRC - CONCORSO STRAORDINARIO 

Sono reperibili i dati relativi al numero di partecipanti al Concorso straordinario per 
insegnanti di Religione Cattolica, suddivise a livello regionale di presentazione della 
domanda. 

 
 

 
* SCUOLA, FIRMATO DECRETO PER L'INTEGRAZIONE DEGLI STUDENTI STRANIERI 
Il Ministro dell'Istruzione e del Merito, Giuseppe Valditara, ha firmato il decreto che 

stanzia 12,8 milioni di euro a favore delle scuole con classi in cui la presenza di 
studenti stranieri che entrano per la prima volta nel sistema scolastico italiano supera 

il 20%. 
Il comunicato del MIM al link: https://www.mim.gov.it/web/guest/-/scuola-ministro-
valditara-firma-decreto-da-12-8-milioni-per-l-integrazione-degli-studenti-stranieri-

un-passo-concreto-per-l-uguaglianza-delle-opportun  
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* PENSIONANDI & PENSIONATI - SCHEDE DI APPROFONDIMENTO 
 

Scheda n. 137-24 - I DIPENDENTI SCUOLA (docenti ed ATA) CHE 
PERCEPISCONO L’ASSEGNO UNICO UNIVERSALE DEVONO QUANTO PRIMA 
IN NOIPA AGGIORNARE I DATI DEI FAMILIARI A CARICO AL FINE DI 

OTTENERE UN MOD.730/2025 PRECOMPILATO CORRETTO 
Dal 01/03/2022 NoiPA riconosce le DETRAZIONI FISCALI SOLO per i figli di età pari o 

superiore ai 21 anni. 
Invece per i figli a carico di età inferiore a 21 anni viene corrisposto, previa apposita 
richiesta on line, dall’INPS, l’assegno unico universale di cui al d.lgs. 230/2021. 

L’Agenzia delle Entrate non viene a conoscenza dei dati dei figli a carico, per i quali i 
dipendenti scuola percepiscono l’ASSEGNO UNICO UNIVERSALE e pertanto l’agenzia 

delle Entrate NON PUO’ RIPORTARLI nella dichiarazione precompilata (Mod. 
730/2025) ai fini del riconoscimento delle agevolazioni (detrazioni o deduzioni) per 

oneri, spese e rimborsi spettanti per i figli a carico di età inferiore ai 21 anni. 
Inoltre i dati dei figli a carico di età inferiore ai 21 anni possono influire nel calcolo 
delle ADDIZIONALI REGIONALI E COMUNALI (con l’applicazione di eventuali aliquote 

ridotte). 
Pertanto i dipendenti scuola pagati da NoiPA hanno interesse ad aggiornare 

QUANTO PRIMA i dati dei figli a carico di età inferiore ai 21 anni per i quali 
percepiscono dall’INPS l’assegno unico universale. 
In tal modo avranno dall’Agenzia delle Entrate un modello 730/2025 

precompilato CORRETTO con il riconoscimento di tutte le agevolazioni che 
legalmente spettano. 

Nella scheda n.137-24 viene commentato il comunicato di NoiPA per il mod. 730/2024 
precompilato, ma valido anche per il mod. 730/2025 precompilato e con 
immagini viene descritta la procedura da seguire per aggiornare i dati richiesti. 

 
 

Cordiali saluti. 
 

Il Segretario Provinciale 

Stefania Belgini 


